
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Митрополит Иларион: Патриарх Вартоломей напълно
е изгубил канонично съзнание

На заседание на Светия Синод на Руската Православна Църква на 23 и 24 септември Патриарх
Кирил подчерта, че сред основните задачи на Отдела за външни църковни връзки е работата по
преодоляването на разкола във Вселенското Православие, който е породен от «безумното
нахлуване на Константинополския Патриарх в Украйна». По молба на водещата програмата
«Църквата и светът», главата на ОВЦС митрополит Иларион даде разяснения по редица решения
на последния Синод. 

«Константинополският Патриарх Вартоломей призна украинските разколници и със своя подпис
ги превърна в уж легитимна "Православна църква на Украйна". С това незаконно и антиканонично
деяние Руската Православна Църква не се съгласи по цял ред причини, главната от които е, че
тези хора нямат канонични ръкоположения», – подчерта митрополит Иларион. 

Легитимността на епископите, които днес служат в Църквата, се гради изключително на факта на



апостолската приемственост, а именно, че веригата ръкоположения, която е стигнала до тях,
никога не се е прекъсвала, поясни владиката. Обаче, така наречената «йерархия» на едно от
разклоненията на украинския разкол е тръгнала от двама авантюристи, представящи се за
епископи: «Тези самозванци бяха признати за епископи от Патриарх Вартоломей. Още повече,
Патриарх Вартоломей лекомислено с едно драскане на перото ликвидира многомилионната
Украинска Православна Църква, влизаща в състава на Московската Патриаршия, а нейните
права предаде на разколническата структура, а сега се опитва с помощта на украинската
държава да постигне имуществото на каноничната Църква да премине в ръцете на тази
структура». 

«Всички тези деяния са толкова беззаконни, толкова, както Светейшият Патриарх Кирил се
изрази, безумни, че те свидетелстват единствено, че Патриарх Вартоломей напълно е изгубил
канонично съзнание. Още повече, той е изгубил представа за това, че той е длъжен да действа в
съгласие с другите Поместни Църкви. В този случай той действа не само без съгласието на
останалите, но и въпреки ясно изразената позиция на Руската Православна Църква», – заяви
владика Иларион. 

Заради своите деяния Патриарх Вартоломей «престана да бъде пръв сред равни в семейството
на Поместните Православни Църкви, защото той поиска да е пръв без равни, а такова нещо в
нашата православна традиция няма и не може да има», подчерта председателят на ОВЦС. «Както
заяви нашият Свети Синод, той изгуби правото да се нарича духовен лидер на 300-милионното
православно население на планетата. Той повече не представлява световното Православие. Той
представлява само своята собствена Църква и може би, тези Църкви, които пожелаят да бъдат
представлявани от него. Руската Православна Църква не влиза в числото на тези Църкви», –
резюмира митрополит Иларион. 

   Служба «Комуникация» на ОВЦС
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